Blatt Nr 03.01
Mathe Vorkurs Online - Ubungen Blatt 3

MV 04 Blatt 03 Kapitel 3.2 Grenzwerte
Wurzel Folgen Nummer: 12 0 2004030003 KI: 14G
Grad: 40 Zeit: 30  Quelle: keine W

Aufgabe 3.1.1: Bestimmen Sie den Wert, gegen den die Folge fiir n — oo strebt:

VI n2+11-n+6—-v9-n2+6-n+4

Parameter:

Zn = n— te Zahl in der Wurzel (n € 1..6) 1 = x4 ,, > 0

Der Term lautet also: Va1 -n2 + 29 -n + 3 — V24 -n2 + 25 -1 + 26

In dieser Aufgabe sind 1 =9 a3=11 23=6 24=9 2a5=6 x5=4.

Erkldrung:
Sei a,, = V/bp, — \/Cn, und by, ¢,, sind asymptotisch gleich und v/b, + /¢, > 0 und /b, + /¢, geht nicht gegen
0, dann gilt
bn - n) bn n bn — Cn
o e - W) (e yE) | bime
Vb, + \/cn Vb, + \/cn
Rechnung:

VO-n2+11 - n+6—vV9-n2+6-n+4

. (V9-n2+11-n4+6—v9-n%2+6-n+4)-(v9-n2+11-n+6+/9-n%2+6-n+4) . .
= TNy e ERY e S Regel: Differenzen von Wurzeln

_ 9-n2411-n+6—(9-n246-n44) 3. binomische Formel
VP2 O+ 2 +5)+/n2(0+5+75)

= brnt2 teilweise Wurzel gezogen

ney/O+ 4 G+ [0+ 8+

_ 5+2 Kiirzt
B S+0+E+ S " eeRt
540 _ 5 _5

V9+0+0++9+0+0 2v/9 6

Angebotene Lésungen:

[ 3 [2] V23 [:] 9 [ V11
B ] 3 [ 3 ] 3
[o] o [ 12 MY X 3§

Fehlerinterpretation:



RF: 2 im Nenner vergessen
DF: Regel nicht verstanden
DF: Regel nicht verstanden
DF: Regel nicht verstanden
RF: Wurzel nicht gezogen
DF': Regel nicht verstanden
DF: Regel nicht verstanden
RF: Wurzel nicht gezogen
DF: Regel nicht verstanden
DF': Dividiert statt multipliziert
DF: Regel nicht verstanden
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MV 04 Blatt 03 Kapitel 3.2 Grenzwerte
Brueche Folgen Nummer: 20 0 2004030002 Kl: 14G

Grad: 40 Zeit: 30  Quelle: keine W
Aufgabe 3.1.2: Bestimmen Sie den Wert, gegen den die Folge fiir n — oo strebt:

7.2 4184 + 4
3-4.27+9.4n

Parameter:

Zn = n— te Zahl im Bruch (n € 1..6) x,, > 0

x1-2" +22-4" + 23

Der Bruch lautet also: 2 =
T4 —x5-2"+x6-4

In dieser Aufgabe sind z1 =7 22 =18 r3 =4 T4 =3 r5 =4 re = 9.

Erkldrung:

Wenden Sie die Regel zum Erweitern von Briichen an. Sei

Digbir’
an = Sm 5
Dot Gt
mit b, # 0 # ¢, dann gilt
S bt oo fallsn>m

= LEY
Shear | g
=0 0

falls n =m
falls n <m

Ay —

Rechnung:

Sei w = 2", dann geht mit n auch w gegen oo, und es gilt:

3—4.2"4+9-4" 3—4.2749.(27)2
. Twt18w?id
- 3—4-w+9-w?
_ Eaiseh

3 4 .,19
oy~ w9

0oJr—logjg0 =2
Eine Riicksubstitution ist nicht erforderlich.
Angebotene Lésungen:
3 9' 3
00 0 i
B 2 189

[\

=
[E] [=] [=]

Bl wis O



Fehlerinterpretation:

% DF: falsche Limesbildung
918 DF': potenziert
% DF: falsche Limesbildung, Kehrbruch

6 DF: falsche Limesbildung
00 DF: falsche Limesbildung
0 DF: falsche Limesbildung
T DF: falsche Limesbildung
1 DF: falsche Limesbildung
%9 DF: falsche Limesbildung

EIEIXIE= R =]

2 richtig

189 DF: potenziert

% DF': falsche Limesbildung, Kehrbruch
MV 04 Blatt 03 Kapitel 3.2 Grenzwerte
eFktn Folgen Nummer: 21 0 2004030005 Kl: 14G

Grad: 40 Zeit: 30  Quelle: keine W
Aufgabe 3.1.3: Bestimmen Sie den Wert, gegen den die Folge fiir n — oo strebt:

1 2n+6
1
(1+7)

Parameter:

Tn = n— te Zahl (n € 1..3) z, > 1

Ton+x
Der Term lautet also: (1 + ) ’ ’

n—xy

In dieser Aufgabe sind x1 =7 a3=2 a3 =06.

Erklidrung:
Sie konnen durch Umformung die Formel lim (1 + E)" = e” anwenden.
n—oo n
Rechnung:
2n+6 m
(1 + ﬁ) = (1 + %)2( SN Substitution m =n — 7
2
= ((1 + %)m+7+3) Potenzgesetze
= ((1+ %)m)2 1+ %)10)2 Potenzgesetze
— 2. (110)2 = ¢? e - Limes und mit n geht auch m gegen oo
Angebotene Lésungen:
00 e’ 7 [ 3
In 6 In2 —00 [s] O
% e? In7 1

Fehlerinterpretation:



0 DF': Regel nicht verstanden

e’ DF': Regel nicht verstanden

2 DF': Regel nicht verstanden

2 DF': Regel nicht verstanden

In6 DF: Regel nicht verstanden

[6] In2 DF: Regel nicht verstanden

—00 DF: Regel nicht verstanden

[5] O DF: Regel nicht verstanden

% DF': Regel nicht verstanden

e? richtig

In7 DF: Regel nicht verstanden

1 DF: Regel nicht verstanden

MV 04 Blatt 03 Kapitel 3.2 Grenzwerte
Wurzel Folgen Nummer: 45 0 2004030004 KIl: 14G

Grad: 40 Zeit: 30  Quelle: keine W
Aufgabe 3.1.4: Bestimmen Sie den Wert, gegen den die Folge fiir n — oo strebt:

V9 n2+10-n+15 —3n + 8

Parameter:

rn, = n— te Zahl im Term (n € 1..5) 21 = (24)? 2, >0

Der Term lautet also: vV/x1 -n2 + 20 -n + 3 — z4an + 5

In dieser Aufgabe sind z; =9 zo = 10 r3 =15 T4 =3 rs5 = 8.
Erklidrung:
Sei a, = by, — \/Cn, und by, ¢, sind asymptotisch gleich und Vb, + V/¢n > 0 und Vb, + /¢ geht nicht gegen
0, dann gilt
bn - n)* bn n bn — Cn
o~ Vi ye — WEvE) VRt yE) b
Vbn + v/ Von + /o

Eine Folge der Form (an +b) a,b > 0 kann auch als y/(an + b)? geschrieben werden.

Rechnung:

V9-n2+10-n+15—3n+38

(\/9'n2+10‘n+1 —\/(3n—8)2)‘(\/m+ (3n—8)2) Regel: Differenzen von Wurzeln
VO nZ 10+ 15++/(3n—8)2 (firn> )

9-n%410-n4+15—(3n—8)* 3. bi .
= . binomische Formel
R RV

= (10448) n+15—64 teilweise Wurzel gezogen

ne(y/0+ R0+ 154, fo- 151 95

—49

_ 58+ =22 .

= \/9+&+ﬁ+:/9—§+ﬂ n gekiirzt
n n2 n n2
58+0 _ 58

V9+0+0+v/9—-0+0 6

Angebotene Lésungen:

[\
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9
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w
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E] =]
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Fehlerinterpretation:

%7 RF: 2 im Zé&hler vergessen

2 RF: Wurzel nicht gezogen

%9 DF: Regel nicht verstanden

V33 DF: Regel nicht verstanden

00 DF: Regel nicht verstanden

V23 DF: Regel nicht verstanden

3 DF: Regel nicht verstanden

= RF: 2 im Zé#hler und Nenner vergessen

EIXIEN R ]
[\]

% RF: 2 im Nenner vergessen

9 DF: Regel nicht verstanden

% richtig

0 DF: Regel nicht verstanden
MV 04 Blatt 03 Kapitel 3.2 Grenzwerte
eFktn Folgen Nummer: 48 0 2004030006 KI: 14G

Grad: 50 Zeit: 30  Quelle: keine W
Aufgabe 3.1.5: Bestimmen Sie den Wert, gegen den die Folge fiir n — oo strebt:

n45\°"?
()

Parameter:

Tn =n—te Zahl (n € 1.4) z, > 1,253 > 2

o=t 1g
Der Term lautet also: (M) 3

In dieser Aufgabe sind 1 =5 a23=3 23=6 x4=3.
Erklidrung:

Sie kénnen durch Umformung die Formel lim,, .o (1 + %)™ = €* anwenden.

Rechnung:
3+3 e
(23)" = (1+2) Polynomdivision mit Rest
(n+3)+18
= (1+2 6 Substitution m =n — 3
m

= (1+ %)mHl Potenzgesetze

= {’/(1 + %)m ‘ (1 + %)21 Potenzgesetze

— VeS 12T =k e - Limes und mit n geht auch m gegen oo

Angebotene Lésungen:

es e® 5 [1] In6
In3 [¢] O e*s —00
& In8 —In6 es 00

Fehlerinterpretation:



es richtig

eb DF: Regel nicht verstanden

% DF: Regel nicht verstanden

[4] In6 DF: Regel nicht verstanden

In3 DF: Regel nicht verstanden

0 DF: Regel nicht verstanden

et® RF: Potenzgesetz falsch angewendet

—00 DF: Regel nicht verstanden

g DF': Regel nicht verstanden

In8 —1In6 DF': Regel nicht verstanden

s RF: Potenzgesetz falsch angewendet

0 DF': Regel nicht verstanden

MV 04 Blatt 03 Kapitel 3.2 Grenzwerte
eFktn Folgen Nummer: 87 0 2004030007 KIl: 14G

Grad: 40 Zeit: 30  Quelle: W
Aufgabe 3.1.6: Bestimmen Sie den Wert, gegen den die Folge fiir n — oo strebt:

2-2.n\ "7
n—2
xn = n— te Zahl im Term (n € 1..4) x,, > 1,23 > 2

xr3-n —Ta
xr1 —2'n
n—=To

In dieser Aufgabe sind x1 =2 a3=2 a3=7 1x4=2.

Parameter:

Der Term lautet also:

Erklidrung:

Finden Sie zuerst den Grenzwert g des Klammerausdruckes. Gegen welchen Wert strebt ¢g"7

2_9.n 7-n—2 B - _9 7-n—2
n—2 N n—2

oo wird nicht als Grenzwert angesehen. Deshalb gibt es keinen Grenzwert.

Rechnung:

dies verhiilt sich wie [(—2)""| — oo

Angebotene Lésungen:

0 28 e? In7

1 In2 In4—1In7 [5] €

o ! 1 oo
Fehlerinterpretation:

0 DF: Regel nicht verstanden

28 DF': Regel nicht verstanden

e? DF: Regel nicht verstanden

In7 DF': Regel nicht verstanden

1 DF: Regel nicht verstanden

[6] In2 DF: Regel nicht verstanden

In4d—1In7 DF: Regel nicht verstanden

[5] € RF: Potenzgesetz falsch angewendet

00 richtig

el DF: Regel nicht verstanden

% DF': Regel nicht verstanden

—00 DF': Regel nicht verstanden



MV 04 Blatt 03 Kapitel 3.2 Grenzwerte
Brueche Folgen Nummer: 104 0 2004030001 KIl: 14G
Grad: 30 Zeit: 30  Quelle: keine W

Aufgabe 3.1.7: Bestimmen Sie den Wert, gegen den die Folge fiir n — oo strebt:
15-n?4+7-n+11
16 —20-n+5-n?

Parameter:

2, = n— te Zahl im Bruch (n € 1..6) 2, >0

x1~n2+ xom + xs3

Der Bruch lautet also: 3
T4 —Ts N+ TN

In dieser Aufgabe sind z; = 15 To =17 r3 =11 x4 = 16 x5 = 20 Te = 5.
Erklirung:

Wenden Sie die Regel zum Erweitern von Briichen an. Sei

Digbir’
an = Sm
Do cixt
mit b, # 0 # ¢, dann gilt

n i F+oo fallsn>m
> o biw - ba

an = == - o falls n =m
Dlizo G 0 falls n <m
Rechnung:
15-02 47411 _ Byt agd)
16—20-n+5-n2 %_2701-;_’_5;;2
15+ 1444
=TT
15+040
=015 — 9
Angebotene Lésungen:
1 -3 £ [
3 > 5 5] 0
it 00 3 2
Fehlerinterpretation:
% DF: falsche Limesbildung
7% DF: falsche Limesbildung
% DF: falsche Limesbildung
[4] % DF: falsche Limesbildung
5] 3 : falsche Limesbildung Kehrbruc
3 DF': falsche Limesbildung Kehrbruch
[s] 70 DF: falsche Limesbildung Kehrbruch
% DF: falsche Limesbildung
0 DF: falsche Limesbildung
% DF: falsche Limesbildung Kehrbruch
0 DF: falsche Limesbildung
3 richtig
270 DF: falsche Limesbildung

Allgemeine Hinweise:
Bei weiteren Fragen, wenden Sie sich bitte an W. Schmid (sltsoftware @Qyahoo.de ).
Weitere Hinweise finden Sie auf unserer Veranstaltungswebseite unter: http: / / www.vorkurs.de.vu



